# 7.2 公里沿线将成产城融合与双创示范基地

高新区正邀请专业团队对衡州大道两厢进行策划设计包装,拟建成多个"创新平台"和主题"创新创业社区"

### ■本报记者 唐 欧 实习 生 孙 达

在高新区未来两三年的发展布局中,陆家新区、衡州大道两厢建设及南部 工业区更新改造这三大战略将是重中之

高新区将高起点规划、高标准建设, 着力通过这三大战略构建新技术、新业 杰.形成产业的高效集聚。

陆家新区于高新区产业升级和产业 体系重构的重要意义已无需赘言。南部 工业区现存较多效能低下的传统厂房及 闲置土地,按照工业地产、科技地产的方 向进行集中改造和升级亦是大势所趋。

衡州大道两厢经济带的规划构想近期也正式浮出水面。7.2公里沿线将策划建成多个"创新平台"和主题"创新创业社区",拟按照"创新平台+主题产业+创业孵化+社群服务+居家生活"的模式进行开发和打造。

该项目的一大亮点是,以互联网思维颠覆传统创业情境设置,为创业者打造"创业社区闭环"——创业者的生活、居住、学习、培训、休闲、社交、商业需求在一个主题社区内就能全部实现。

### "衡州大道两厢经济带"如何建?

高新区境内衡州大道全长7.2公里,随着陆家新区建设的推进,横贯新区的衡州大道被赋予重任。这两三年来,高新区一直在其沿线布局大型产业项目,计划提升沿线活力和成熟度,打造"衡州大道两厢经济带"。

沿线从西往东,高新区已计划"落子"双创示范基地、总部基地、金融中心、湖南省新兴产业创新创业孵化基地、虚拟大学城、商会大厦、贝蓝斯医疗科技园、高新区文化创意园、衡阳文化艺术城等多个重点项目。但是在产业升级和城市化发展的背景下,如何使这条产业带拥有更精准的定位、释放更强大的活力?

今年2月18日,上海乾界置业考察高新区,提出以高新区现有重点项目为依托,打造以主题"创新创业社区"为内容的新型地产模式设想。

项目最终确定由高新南粤基金联合上海乾界置业对衡州大道两厢进行策划设计。乾界能赋予衡州大道两厢哪些新价值?这还得从该公司的"魔方社区"项目说起。

"魔方社区"位于上海,定位为基于 互联网思维的青年创业综合体。上海乾 界置业总经理陈文在接受记者采访时表示,"现在大城市的年轻人有很强烈的创 业冲动,他们不乏创业好点子,但缺乏支 撑创意落地的保障,比如创业培训、创业 资本,扶持平台等。而且高房价及挤占大 量时间精力的上下班通勤时间加速冲击着创业青年的梦想。"

"魔方社区"的创意之处就在于,为 创业者量身打造集服务、社交、信息等为 一体的资源整合平台,将生活、创业、培 训、创业服务全部放置在一个社区闭环 内,精准化解创业青年的难处。

"集合带来效率,将极大降低创业者 创业和生活成本。"陈文表示,比如魔方社 区为创业者提供的工位既能长久使用,又 能临时租用,会员通过手机预约就能预定 在特定时间段的工位或会议室。再比如培 训教室场地等,白天晚上可以分租给不同 的创业者使用。这不仅降低了创业者的成 本,也进一步放大空间效应,使办公设备 的使用效率大大提高。

#### 规划打造7个主题创新创业社区

衡州大道两厢的规划将在很大程度 上借鉴"魔方社区"的模式。上周,策划团 队已向高新区管委会递交了全面的前期 研究成果

根据规划设想,衡州大道两厢将按照"创新平台+主题产业+创业孵化+社群服务+居家生活"的模式,打造"智造"创业社区、健康医疗创业社区、文化创意创业社区等7个主题创业社区。定位为湖南最有活力的创业社区集群,新都市主义创业生活新模式,产城融合与双创示范基地。

陈文表示:"衡阳有产业基础和产业升级的契机,我们要基于产业特色,把不同地块赋予不同主题来建设'创新创业社区'。"

在陈文看来,项目关键要充分运用互联网思维,根据不同的主题,把相应的创客云、社区云、商圈云等云平台建立起来,汇集成高新区创业社区的大数据平台。"由主题社区的'点',形成衡州大道创业的'线',再带动形成整个高新区创新创业的'面',我们希望达到这样的效果。"

借助这个云平台,可以推动整个创业体系的完善。比如政府为创业者提供的服务会引来大升级。"比如融资服务,依托高新南粤基金平台,政府可考虑把对企业的补贴变为风投,多投几家。当企业成长起来,扶他们走完最难的一段,按投人的正常资金回报退出,将创业者的股权保留下来,这就是最大的支持。"高新区南粤基金投资管理部总监周文星表示。

有了云服务手段,创业企业的财务数据、行业情况、团队信息更透明,有助于获得更多担保服务。也借助互联网平台,创业企业能对接上全国一线团队,通过互动,有利于吸引一线的企业进驻衡阳,形成聚集效应。

总之,在这个云平台上,创业青年能通过 APP 一键呼叫生活和工作,充分享受创业社区内的便捷资源。

### 毛泽东的哪些领导艺术值得借鉴?

周四,江英为您解读《毛泽东的领导艺术与国学》

■本报记者 许 珂 实 习 生 莫等贤

本报讯 管理者如何打造一支执行力强、忠诚度高的精英团队?毛泽东哪些领导艺术可以值得借鉴? 7月20日下午15:00,"船山故里·国学飘香"——石鼓书院大讲坛·国学讲座第100讲在市广电影视中心演播大厅举行。中国军事科学院研究员江英为您解读

"T Z + 4 K B + 4 F B + "

《毛泽东的领导艺术与国学》。 据悉,江英是国内研究毛泽东思想的顶尖专家、中共中央政治局集体学习授课人之一,也是北大、复旦、长江商学院客座教授,央视"百家讲坛"的嘉宾。此次,江英将从队伍建设、组织文化构建、领导者素质、自我形象等方面深入阐述,为企业家借鉴毛泽东领导艺术,塑造一支有凝聚力、高战斗力的企业精英团队提供建议。

### 大力倡导"合理点菜,文明就餐"

我市昨召开 2017 年"文明餐桌"行动推进会

#### ■本报记者 贺正香

本报讯 昨天,我市召开全市文明餐桌行动推进会,旨在进一步动员餐饮企业经营者和广大消费者共同参与文明餐桌行动,推动我市创建全国文明城市工作深人开展。

本次活动的主题是"文明餐桌,厉行节约"。活动重点是以提升城市文明程度指数为目标,以星级饭店、酒家餐馆、单位(学校)食堂等餐饮单位为重点,积极宣传餐桌文明知识,开展节俭养德、全民节约行动,倡导餐桌文明行为,大力倡导"合理点菜,文明就餐"的良好风气,培育健康文明的餐桌文化。

此次活动中,全市所有餐饮门店、学校、机关、企事业单位及建筑工地等食堂的电子显示屏每天都要宣传文明餐桌行动,要在餐厅内悬挂与"文明餐桌"相应内容的宣传牌,要积极倡导"节俭养德、全民

节约"行动,在餐桌上摆放"文明就餐,节俭养德"、"谁知盘中餐,粒粒皆辛苦"、"厉行节约、反对浪费"等内容的标语牌。门厅醒目处公示四项承诺:主动提醒顾客吃多少点多少;主动提醒顾客使用公筷公勺;主动提供免费打包餐盒;主动提醒顾客不要喝酒驾车等。

据介绍,我市于2013年4月开始实施"文明餐桌行动",近年来,市直各相关职能部门把推进"文明餐桌行动"作为创建国家文明城市的一项重要内容,强化组织领导,密切协同配合;各城区(含高新区)按照守土有责的原则,三级联动,稳步推进文明餐桌行动;全市10000多家餐饮企业、1700多家学校食堂、700余家机关食堂积极参与,形成了部门引导、行业响应、市民参与、媒体关注的良好氛围。实施"文明餐桌行动"以来,市城区餐饮企业,每月减少剩饭剩菜类餐厨废弃物约100吨。

### 今年征兵,大学生比例要超过50%

新的征兵政策还出台了一系列激励措施

#### ■本报记者 李 娟

本报讯 记者从昨日召开的市征兵领导小组(扩大)会议上获悉,我市大规模征集大学生人伍,今年要确保大学生征集比例超过50%。

我国国防和军队建设的加速推进,对兵员素质的要求越来越高。据了解,今年我市大学生征兵任务不低于省征兵办明确规定的50%比例,重点征集大学生,全面征集高中生,按照各地高三男生数量依比例分配征兵任务。

据悉,我市将参照省内其他地区标准 推行大学生人伍激励措施。县(市、区)批准 人伍服义务兵的本地男性大学生,按照高 校毕业生(含应届、往届)5000元/人、高校在校生3000元/人的标准发放一次性人伍奖励金。各县(市、区)在新兵批准人伍前3天,经当地兵役机关核实后,由民政部门发放到位。

本地大学毕业生、大学住校生返校在 衡阳报名应征后批准人伍的,由应征地县 (市、区)兵役机关据实报销一次体检往返 交通费,同时,应征地县(市、区)兵役机关 给予在衡阳批准人伍的大学生不低于 200 元/人的体检生活补助。外地大学生在衡 阳参军,参照本地大学生参军奖励标准, 按照学历层次分类给予奖励金、交通费和 体检生活补助。

## 关于征集衡阳"知青"文史资料的公告

为抢救知青文史资料,及时记录知识青年上山下乡历史,帮助后人全面了解和认识知青历史,市政协决定编撰衡阳知青文史资料专辑,现面向全市征集衡阳"知青"题材文史资料。

### 一、征集对象

- 1、全市上山下乡的知识青年。
- 2、投稿人不限,例如知青、知青亲 友,以及有关曾直接管理、办理、参与 知识青年上山下乡运动的干部、教师及 有缘人士等。

### 二、征集范围

- 1、知识青年上山下乡的动员和组织
- 2、知识青年在农村的劳动、生活、学习、思想、情感等方面的经历;
  - 3、知识青年的回城经历情况;
- 4、知识青年经历中的其他感人故事 及轶事趣闻;
- 5、知识青年上山下乡时期具有历史 意义和纪念意义的照片等。

### 三、征集原则

- 1、"三亲"原则。必须是知识青年上山下乡运动的相关历史事件当事人或见证人亲历、亲见、亲闻的史料,并以征集事件亲历者史料为主。
  - 2、存真求实原则。史料应做到忠于历

史、实事求是,客观记录、反映知识青年上山下 乡中的重要事件和人物,确保真实、准确、可

信,不溢美、不贬损。 3、文责自负原则。坚持尊重差异,允许多说 并存,史料可从多种视角反映上山下乡运动的 事件和人物,但作者应为所提供的史料负责。

### 四、征集要求

- 1、所有文稿必须是作者的原创新创;文稿、图片和史料,必须尊重历史,记录当时的真实人物和事件,反映时代特征。
- 2、文稿体裁为记述文,字数一般控制在 2000字以内。
- 3、所有稿件均请附个人简历,注明作者姓名、性别、年龄、何届毕业生、下放的时间地点、单位、职务和回城的时间、工作单位、岗位。
- 4、所有稿件(除历史性图片外)请自留底稿,来稿恕不退还。
- 5、邮递稿件:邮寄地址:衡阳市政协文史 委综合科(衡阳市石鼓区解放路58号),邮编 421001。请在信封注明为"知青稿件"。
- 6、联系电话:0734—8145968, 邮箱: hyszxwsw@163.com。
  - 7、投稿截止时间:2017年9月30日。
- 8、稿件及照片等资料一经采用,给予一定的稿酬。

政协衡阳市委员会办公室 2017年6月